

Рецензия

на учебное пособие «Практикум по управлению рисками на предприятиях нефтяной и газовой промышленности», подготовленное доктором экономических наук, заведующим кафедрой экономики и управления Ухтинского государственного технического университета Размановой Светланой Валерьевной

Представленный на рецензирование Практикум предназначен для подготовки студентов, изучающих дисциплины «Управление инновациями в нефтяной и газовой промышленности» и «Управление рисками проектов» по направлениям подготовки 38.03.02 и 38.04.02 Менеджмент.

Данное учебное пособие является практико-ориентированным, включает задачи и ситуационные задания, работа с которыми предполагает ознакомление студентов со спецификой процесса количественной оценки предпринимательских рисков, в основе которой используются статистические методы оценки риска, а также методы оценки экономической эффективности. В связи с этим, решение задач с учетом условной вероятности и ожидаемой удельной частоты аварий осуществляется с помощью методов теории вероятностей и математической статистики. Представленные в пособии ситуационные задания актуальны и потребуют от обучающихся проявить навыки оценки экономической эффективности отдельных мероприятий или проектов, что впоследствии поможет студентам применить полученные навыки на практике как в период прохождения производственных практик, так и в будущей профессиональной деятельности.

Следует подчеркнуть, что данный практикум позволяет реализовывать интерактивную технологию в процессе обучения, а именно, метод кейс-стади. Самостоятельная работа с кейсом предполагает ознакомление обучающихся со спецификой проведения количественных методов учета неопределенности и рисков инвестиционных проектов в отраслях топливно-энергетического комплекса (ТЭК) на базе профессиональных компетенций, сформированных в процессе изучения курса. Задачи, ситуационные и тестовые задания, в которых сделан акцент на определенной теме, являются удобным дополнением к интерактивной лекции, поскольку дают возможность слушателю применить идеи и понимание теории к вопросам и проблемам управления рисками на предприятиях нефтегазовой отрасли. Кроме этого, учебное пособие содержит теоретические и методические основы для

выполнения задач, кейсов и ситуационных заданий, а также список рекомендуемой литературы.

При рецензировании Пособия были выявлены небольшие редакционные неточности, которые не снижают общего хорошего уровня подготовки учебного пособия, и которые были устраниены.

Необходимо также отметить высокий научный уровень учебного пособия и его полезность не только для студентов, изучающих эти вопросы, но и для работников нефтяной и газовой промышленности, аспирантов и преподавателей высших учебных заведений.

В связи с вышеизложенным считаю целесообразным рекомендовать рецензируемое учебное пособие в качестве учебного пособия для подготовки студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки 38.03.02 и 38.04.02 Менеджмент.

Доцент кафедры «Управления рисками и страхования» Санкт-Петербургского государственного университета,

д-р экон. наук, доцент

z.pisarenko@spbu.ru

+7 (911)781-27-55

Ж.В. Писаренко

Подпись Писаренко Жанны Викторовны
удостоверяю:

